



Dato: 18. september 2018

Sagsbehandler:
Maria Klemmed Lyngholm
Telefon: 43 57 75 001
Email: mkn@ishoj.dk

Journal nr.:
07.01.00-P20-1-17

Referat af møde i Grønt Forum

Dato for møde:

d. 13. september 2018

Deltagere:

Tommy Olsen, Vestegnens Miljøenergiforening,
Erik de Place Bjørn, Danmarks Naturfredningsforening,
Jette Malling, Grundejerforeningen Strandgårdsparken,
Kurt Sjøgreen, Friluftsrådet, Ishøj Sejlklub, Ishøj Havns repræsentantskab,
Preben Hansen, Tranegilde Landsbylaug,
Torben Davids, Grundejerforeningen Landsbyen,
Anita Boulier, AAB Afd. 55,
Henrik Kjølberg, Grundejerforeningen Ørnebjerggård,
Arne Jakobsen, Cyklistforbundet,
Ole Beckmann, Klima- og Miljøudvalget,
Ole Wedel-Brandt, Klima- og Miljøudvalget,
Erkan Yapici, Klima- og Miljøudvalget,
Hans W. Schmidt, Center for Park, Vej og Miljø,
Maria Klemmed Lyngholm, Center for Park, Vej og Miljø (ref.)

Deltog ikke:

Birgit Nielsen, Socialdemokratiet,
Annelise Madsen, Klima- og Miljøudvalget,
Per Bertelsen, CPH West,
Henrik Hansen, Landboforeningen Gefion,
Johnny Petersen, Danmarks Naturfredningsforening,
Svend Nordbo, Socialdemokratiet,
Abdelhalek Tiguigui, Dansk Marokkansk Kulturforening,
Ebbe Rosenberg, Klima- og Miljøudvalget

1. Velkommen

Tommy Olsen bød velkommen til mødet.

2. Dagens tema var affald

Siden 2016 har Ishøj borgerne i haveboligerne sorteret affald. Der mangler enkelte rækkehusbebyggelser herunder Strandlunden.



Ishøj Kommune

Center for Park, Vej og Miljø

Etageboligerne mangler kun mad og restaffald, men der er nogle udfordringer ved at få plads i køkkenerne. Her er der lavet en 4 kammer pose, så man kan sortere i sit køkken.

Vestforbrændingen er i dialog med mange af boligselskaberne. Vejleåparken mangler dog stadig en del for at være med.

Vildtbanegård afd. 3 har fået tilladelse til at få nedgravet kuber på alle fraktioner, de skal have 25 huller/systemer gravet ned, det koster den enkelte bolig 350 kr. ekstra om året. Et system/hul fylder ca. 2 kvm og selve størrelsen under jorden er 5 km³.

- Klima og miljøudvalget skal på Vestforbrænding d. 19. september.
- Affaldsplanen skal godkendes i 2020, Vestforbrændingen laver en skabelon for alle kommuner i oplandet og her skal Ishøj beslutte, om de vil benytte den og tilføje initiativer i, som giver mening i Ishøj.
 - Pap og karton, skal borgerne have en ekstra spand?
 - Tekstiler
 - Bøger
 - Fedt og olie (som stopper kloakkerne)

Opsamling

- Grønt Forum anbefaler at kommunen sender affaldsplaner og lignende i høring via E-boks, og sætter en sigende overskrift på, så der ikke bare står "Post fra Ishøj Kommune"
- Affaldsgruppen vil gerne bistå med gode ideer og måske initiativer, når affaldsplanen skal i høring.
- Grønt Forum vil gerne inddrages tidligt i planprocesserne, så gode tanker og ideer kan komme med tidligt i processen.
- Tilgængelighed af genbrugsstationen bør forbedres og der bør informeres bedre om at alle må bruge nabokommunernes genbrugsstationer.
- Der gøres opmærksom på at skraldebilerne bakker på de små stikveje, og at det kan være rigtig farligt, kontakt Vestforbrændingens kundeservice med det samme.
- På et senere tidspunkt, når vi kommer tættere på udrulningen af affaldssorteringen i boligforeningerne, tilbydes udstillings-elementerne igen til boligforeningerne.
- Ligeledes informeres om muligheden for ejendomsfunktionærkurser hos Vestforbrænding. De giver god viden om ordningerne, hvordan affaldet genbruges, og hvordan man skaber den gode kommunikation med beboerne.

Årshjul – Rækkefølgen til de kommende møder 2018/2019

- Støj
- Transport
- Miljøpolitik
- Natur
- Vand



3. Aktiviteter og orientering

Aktiviteter

Arbejdsgrupper

- Affald (Anita, Jette, Tommy, Preben)
Affaldssortering i etagebyggerier
Vejeåparkens arrangement d. 25. august, gik godt, der var en del som besøgte standen, hvor VF og Bo skraldemand også var til stede.
- Redaktion (Erik, Jette, Preben)
Grønt Forums logo
Flyver mangler at blive trykt
- Klima- og Miljøpris 2018 (Jette, Erik, Henrik Hansen, Arne)
Indstillingen af kandidaten blev godkendt af Grønt Forum, nu skal Klima og Miljøudvalget og Byrådet også godkende kandidaten.
Uddelingen af prisen sker ved næste Grønt Forums møde d. 29. november.
Næste års tema er naturforståelse
- Transport (Henrik Hansen, Jette, Johnny, Tommy)
- Trafikstøj/Støjvold generelt (Henrik Kjølberg, Svend, Kurt, Preben)
Grønt Forum vil gerne have svar på brevet fra 23. maj.
Tommy har inviteret til folkemøde om støj d. 1. oktober.
Støj er temaet til d. 29. november, støjgruppen planlægger.

Kort orientering om dagsordenssager (se KMUs dagsordenssager på www.ishoj.dk)

Orientering

- Støjabsorberende autoværn på Ishøj Stationsvej har ikke givet en støjreducerende effekt, da vejen er 4-sporet. Der er ikke truffet en beslutning om autoværnet skal blive stående, det kommer an på om det er til gene for oprydning af affald og snerydning.
- Etablering af erstatningsvandhuller, der kommer 3 nye i Ishøj dyrepark og 1 ved Ringstedsbanen og Ishøj Stationsvej tæt på vandløbet Smågaardsrenden.
- Thorsbro Vandværk bliver udvidet med en ny bygning op til 3900 m², med en højde på 8.5 m og en mindre del på max 14 m. Bygningen får et moderne udtryk, dog tages der hensyn til området.



4. Næste møde

- 29. november 2018.

5. Eventuelt

- Der var ros til den nye struktur, om at have "et tema" til hvert møde.